
 

Αθήνα, 09/02/2026 

Επίκαιρη Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

Θέμα: Δύο υποθέσεις αστυνομικής βίας και εκτεταμένης αυθαιρεσίας εκθέτουν τις 

εμπλεκόμενες αστυνομικές αρχές και την πολιτική ηγεσία τους 

Η πλήρης και σε βάθος διερεύνηση υποθέσεων αστυνομικής βίας και αυθαιρεσίας αποτελεί 

κρίσιμη προϋπόθεση για το κύρος της δημοκρατίας και τη θεσμική υπόσταση του κράτους 

δικαίου. Κάθε απόπειρα συγκάλυψης ή ανοχής τέτοιων φαινομένων πλήττει ευθέως τον 

πυρήνα των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και διαβρώνει την εμπιστοσύνη των πολιτών στους 

θεσμούς. Τελευταία παρατηρείται, δυστυχώς, το ανησυχητικό φαινόμενο αστυνομικής βίας με 

αποτέλεσμα πολίτες να χάνουν τη ζωή τους. Ιδιαίτερα σοβαρό είναι το ότι στις υποθέσεις του 

Νίκου Σαμπάνη και του Κώστα Μανιουδάκη, η δικαστική διερεύνηση έχει οδηγήσει στην 

άσκηση ποινικών διώξεων σε βάρος εμπλεκόμενων αστυνομικών οργάνων, πράγμα που 

καταδεικνύει τη βαρύτητα των καταγγελλόμενων πράξεων. Στην υπόθεση Σαμπάνη, προκαλεί 

ιδιαίτερη ανησυχία το γεγονός ότι ο τότε αρμόδιος Υπουργός, κ. Θεοδωρικάκος, έσπευσε να 

υιοθετήσει την εκδοχή της ΕΛ.ΑΣ. αμέσως μετά το θανατηφόρο περιστατικό. Ωστόσο, 

μεταγενέστερα στοιχεία της δικογραφίας επιβεβαίωσαν ότι, αντίθετα με τους ισχυρισμούς της 

ΕΛ.ΑΣ., ο Νίκος Σαμπάνης δεν οδηγούσε το όχημα, κάτι που οι αστυνομικοί γνώριζαν 

εξαρχής. Επιπλέον, η ΕΛ.ΑΣ. εξέδωσε δελτίο Τύπου στο οποίο γινόταν λόγος για επτά 

τραυματίες αστυνομικούς, αφήγηση που διαψεύστηκε από βίντεο περιοίκων. Ο ισχυρισμός, δε, 

περί άμεσου και ενεργού κινδύνου ζωής, δεν επιβεβαιώνεται από τις ιατροδικαστικές εκθέσεις. 

Αντίστοιχα, στην υπόθεση Μανιουδάκη, ο αρμόδιος εισαγγελέας, προσμετρώντας το ότι οι 

ιατροδικαστές σημείωσαν από την πρώτη στιγμή πως υπήρξε «πλήθος τραυμάτων, εκδορών 

και εκχυμώσεων στο κεφάλι» λόγω χρήσης «θλώντος οργάνου», έχει απαγγείλει κατηγορίες 

σε βάρος εμπλεκόμενων αστυνομικών για ανθρωποκτονία από πρόθεση, γεγονός που καθιστά 

ακόμη πιο επιτακτικό το ζήτημα της θεσμικής και πειθαρχικής αντιμετώπισης των 

συγκεκριμένων προσώπων. Η παραμονή ή μη κατηγορούμενων για τόσο βαριά αδικήματα 
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αστυνομικών στην ενεργό υπηρεσία συνιστά κρίσιμο ζήτημα για τη νομιμότητα, τη διαφάνεια 

και την κοινωνική λογοδοσία των σωμάτων ασφαλείας. 

 

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

● Παραμένουν στην ενεργό υπηρεσία οι αστυνομικοί στους οποίους έχουν απαγγελθεί 

κατηγορίες για ανθρωποκτονία από πρόθεση στην υπόθεση Μανιουδάκη και, εάν ναι, 

έχουν τεθεί σε διαθεσιμότητα ή έχουν ληφθεί άλλα πειθαρχικά μέτρα εις βάρος τους; 

● Παραμένουν αντίστοιχα στην υπηρεσία οι αστυνομικοί που πυροβόλησαν αδιάκριτα, 

παραβιάζοντας τους κανόνες εμπλοκής, σε σημεία του οχήματος με αυξημένο κίνδυνο 

για τους επιβαίνοντες, γεγονός που είχε ως αποτέλεσμα τον θάνατο του Νίκου 

Σαμπάνη; 

 

 

ο ερωτών βουλευτής  

Αθανάσιος (Νάσος) Ηλιόπουλος 




